

Šéf CDU je zúfalý! Politický prevrat v Sasku: Absolútna väčšina pre AfD a BSW - východní Nemci majú vlastnú hlavu! Nepotrebujú rozumy zo západu!

- editor007 | 30. června 2024

NĚMECKO: Podľa prieskumu pre Leipziger Volkszeitung, Freie Presse a Sächsische Zeitung pre krajské voľby (1. septembra) dosiahli AfD a BSW absolútnu väčšinu hlasov!

Ak by boli voľby budúcu nedeľu, AfD by získala 32 percent, o dve percentá menej ako v predchádzajúcom prieskume Insa z marca. Na druhej strane pozoruhodne prosperuje Aliancia Sahra Wagenknecht (BSW), ktorá poskočila o skvelé štyri body na 15 percent. CDU naďalej stagnuje na úrovni 30 percent.

Ale čísla pre vládne semaforové strany sú dramaticky nízke. Saská SPD (v marci šesť percent) aj Zelení (päť percent) dosahujú už len päť percent. Obe riskujú, že sa nedostanú do parlamentu. V krajskom parlamente by nemali zastúpenie FDP (dve percentá) a Ľavica (štyri percentá).

CDU sa obáva volebnej katastrofy formátu, aký na východe Nemecka ešte nezažila.

Hrozí tak vytvorenie scenára, ktorého sa obávajú najmä stratégovia CDU okolo saského premiéra Michaela Kretschmera:

Je veľmi reálne možné, že CDU by sa mohla ocitnúť v krajskom parlamente sama s AfD a BSW.

Otázka, ktorá veľmi sužuje Kretschmera a jeho ľudí preto je:

Bude v budúcnosti vládnuť ľavicový a pravý okraj Slobodnému štátu Sasko a pošle tak CDU do opozície?

Ale aj keby sa Kretschmer dohodol s Wagenknecht na koalícii - pričom tá môže žiadať ako odmenu za súhlas, kreslo premiéra pre svoju stranu - vedenie CDU v Berlíne to má s BSW ťažké. Líder CDU Friedrich Merz nedávno dal jasne najavo, že koalície s - ako povedal - „pravicovo-extrémistickými“ aj „ľavicovými extrémistickými“ stranami (tým myslel BSW) v zásade neprichádzajú do úvahy pre CDU.

Tu má však obrovský problém a síce na východe: Líder CDU narazil na odpor vplyvných východných kolegov ako Mario Voigt (Durínsko, „My Durínčania sa rozhodujeme sami za seba“) a Jan Redmann (Brandenburg). Tí mu dokonca mu verejne protirečili - čo sa týka krajskej úrovne.

Lebo v konečnom dôsledku v Erfurte, Drážďanoch či Magdeburgu zahraničná politika, v ktorej Merz hovorí o Wagenknecht ako o veľkej prívrženkyni Putina a neúprosnej odporkyni USA, nehrá vôbec žiadnu rolu.

A dokonca aj veľmi vplyvní politici CDU a blízki Merzovi povedali:

„Čo sa týka postoja BSW k migrácii, tak môžeme podpísať čokoľvek, čo by Sahra Wagenknecht chcela.“

„Ale nakoniec možno CDU ani nebude potrebná na zostavenie vlády v Sasku. Pretože Wagenknecht a AfD by sa stále mohli spojiť. Dostupnosť moci je zvyčajne veľmi silnou hnacou silou pri prekonávaní

akéhokolvek napätia alebo výhrad,“ hovorí drážďanský profesor politiky Werner Patzelt.

Zpracoval: Roman Bednár

ZDROJ: Leipziger Volkszeitung / Freie Presse / Sächsische Zeitung